



国内统一连续出版物号  
CN 32-0104

邮发代号  
27-67  
主办  
江苏凤凰出版传媒集团  
出版  
江苏现代快报传媒有限公司

地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005  
网址  
现代快报网 www.xdkb.net  
传真  
025-84783504  
24小时新闻热线  
025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-84783501

今日总值班  
王磊  
头版责编  
颜玉松  
版式总监  
沈明

零售价每份1.5元

# 倒查两年半医保,保护好百姓“救命钱”

近日,媒体记者从国家医保局官网了解到,国家医保局、财政部、国家卫生健康委、国家中医药局四部委发布《关于开展2022年度医疗保障基金飞行检查工作的通知》(医保函〔2022〕24号),引发关注。

此次检查时间范围为2020年1月1日至今,即对医保基金倒查两年半。检查对象为全国范围内定点医疗机构、县区级医保经办机构,视情况可延伸检查相关机构和参保人。

组织飞行检查并非“新闻”,此前多次进行过。但本次飞检加入核酸和抗原检测两项,带给公众深度联想与期待。这意味着后续可能会有劲爆消息出炉。

近来,“核酸检测”无论是作为

医保基金是国人的看病钱和救命钱,容不得任何闪失。一些案例表明,一些地方对医保基金的管理使用还存在偏差

一个词条,还是一个举措,热度都非常高。组成热度要素的,亦包括数家核酸检测机构被查这一信息。

为了呵护医保基金安全,防止有人利用核酸检测名义啃食“唐僧肉”,就必须予以规范性的倒查,严肃消解某些乱象。公众对于医保基金的安全保持警惕,绝非杞人忧天。上个月公告的2021年度医保基金飞行检查情况表明,被检定点医疗机构存在涉嫌违法违规使用医保基金5.03亿元的问题。此后,国家医保局发函地方称,用医保基金支付大规模人群核酸检测费用不符合现行医保政策

规定,要求相关地区立即整改。

那么,整改的情况如何、有没有其他欺上瞒下的做法,则需要通过权威检查才能给出结论。本次飞行检查,会不会如业内人士所期待的那样,直指核酸检测乱象,相信会有答案和立场。

发力规范核酸检测市场,国家的行动从未停息。在常态化核酸检测语境中,唯有把好关、守好土,唯有建立严明秩序,才能维护好国家利益、个体利益,才能保证核酸检测的正常运转,才能阻止宵小对医保基金的觊觎。

医保基金是国人的看病钱和救命钱,容不得任何闪失。一些案例表明,一些地方对医保基金的管理使用还存在偏差。例如,据报道,一些地区出于“应急”心理曾有过使用医保基金进行大规模核酸检测的做法,虽然其后被叫停,但其间暗含的随意性令人警觉。在飞行检查的基础上,健全和严格医保基金的管理使用机制,防止医保基金被各种名头所利用,则是当务之急。

医保基金一直面对着“骗保”的风险。如今看来,医保基金要防备的并不只是“骗保”。全方位加强医保基金监管,加大惩治力度,是不变的题中应有之义。

现代快报评论员 戴之深

## 我说

进入高考时间,《解锁南京地名里的“高考密码”》这篇文章也引起了我的关注(现代快报6月7日A16版)。如今当我们见到科巷、状元境、上江考棚、下江考棚等老地名时,眼前仿佛又呈现出老地名所在地早已消失的古老建筑。

老建筑,承载着我们久远的共同记忆。遗憾的是,很多老地名随同老建筑一道消失了。例如,多年前就有报道说,济南500条老街巷中,已有200余条老街巷的名字消亡。

## 让老地名留住共同的乡愁

老地名,不但是地理信息的记录,更是历史人文的形象记忆,见证着一方水土的沧桑和辉煌。城市即使发生了改天换地旧貌变新颜的巨大变化,也应尽可能留住老地名。南京就有一些老地名,并未随同老建筑的消失而消失,值得称道。

古军营建筑不存,但柳营、边营、小营、标营、蓝旗营、马标、卫岗、孝陵卫、虎踞关等老地名还在;古作坊建筑不存,但油坊、颜料坊、金作坊、银作坊、铜作坊、铁作坊、弓箭坊、豆腐

坊、木屐巷、黑簪巷、糟坊巷、箍桶巷、糖坊桥等老地名还在;古府邸建筑不存,但南捕厅、尚书里、尚书巷、军师巷、许府巷、李府巷、旧王府、王府园、常府街、马府街、王府大街、沈举人巷等老地名还在……

上述老地名与当年所在地的老建筑及有关场景密切相关,保留这些老地名,就是保留对消失的建筑及有关场景的联想和记忆。

即使老地名与消失的老建筑毫无关联,但看到一校园、白菜园、白

果树、来凤街、红花地、西华巷等老地名,比看到加州城、兴地美利广场等洋地名、新地名更容易想到老地方老建筑老风景。

千年老树有千年生长年轮,千年老城也有千年生长年轮。“罗马不是一天建成的”。从小聚落到大都市,新旧不一、风貌不一的不同年代的建筑,构成城市一道道不同的生长年轮。保留老地名,可以唤起人们对已消失的城市年轮的记忆。

南京 陈鸣跃

体彩专版

## 即开虎丘风光票系列报道

# 下一个“虎丘风光”百万会不会在这几个场景下出现?

顶呱刮百万新票“虎丘风光”自从在江苏上市之后,备受广大彩友的青睞,截至6月6日,全省刮“伯虎”标志活动累计已送出759800元即开票。而淮安彩友在不到一周之内迅速拿下1个百万大奖也令人羡慕不已。每一个刮奖族都会憧憬,下一个虎丘百万会在哪里出现?

### 整本包圆时! 即开票铁粉的常规操作

“来一本20元的虎丘风光!”在体彩网点每逢新票上市,即开票铁粉都是这样的常规操作。而这种扫荡式刮彩更能让顶呱刮百万大奖无处可藏,在体彩即开票历史上,不留余票,不留死角,这种整本包圆式刮彩也多次诞生百万大奖,这也是全城搜索“虎丘风光”百万大奖绝佳的方式。众所周知,整本顶呱刮首先保证了相当比例的返奖,最大限度为购彩者降低成本。当然,整本包圆也要根据购彩者自身的实力,切不可盲目跟风,中奖固然可喜,不中奖坦然面对,开开心心参与一场即开盛宴。

### 休闲逛街时! 商业综合体里的有趣的体彩店

近两年,我省各大商业综合体悄然出现一种有别于常规的体彩网点,这就是“商业综合体体彩实体店”,也称“一家幸运好玩的店”,或许你和朋友休闲逛街时就能遇见。该实体店的最大特点就是体彩即开票特别受欢迎,几乎是顶呱刮的形象代言,时尚

简洁的店面设计更让年轻人喜欢,十指相扣不经意间几张即开票是这家店常见的一道风景线。或许,“虎丘风光”百万大奖就会与你我这样的路人甲相遇。截至目前,我省已有10个市开设了共46家“商业综合体体彩实体店”,其中南京已有14家,苏州达到11家,无锡也有8家,相信这种时尚有趣的体彩店面很快会在全省覆盖。

### 欣赏荷花时! 惊喜就在不经意间发生

“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红!”6月的南京玄武湖正是市民赏荷时,江苏体彩以“荷花节”为契机,在玄武门和樱洲两处打造潮流快闪店,这家“好玩”的店,外观设计炫目,能够瞬间抓住眼球,主LOGO“一家幸运好玩的店”,配上体彩元素的标语,让人过目不忘。最重要的是,这家“好玩”的店承载着体彩顶呱刮琳琅满目的即开票,各种趣味玩法应有尽有,“虎丘风光”自然也在其中。既能满足购彩需求,又能解锁体彩新风潮!想要感受别样“体彩时尚范”的小伙伴们,可以在6月1日-6月19日期间前往玄武门或樱洲打卡,或许“虎丘风光”百万大奖就在其中!

苏彩

### 彩市万花筒

#### 6·16江苏彩民节系列报道

## 今年的6·16江苏彩民节,我们准备这么过

一年一度的“6·16江苏彩民节”又要来啦!2022年第七届“江苏彩民节”活动,将在6月14日-17日开展。活动期间,关注江苏体彩官方微信,进入“彩民节”专属活动页面,不仅有整点红包雨放送,还有机会赢取5G手机或京东卡。此外,6月16日彩民节当天,江苏体彩还将在南京玄武湖举行线下庆祝仪式。

#### 经典玩法

##### 整点红包雨不容错过

说到历年的彩民节线上活动,最让人难忘的当属“抢红包”环节。今年的彩民节,经典再度重现,整点红包雨不容错过。具体规则为:6月14日-6月17日,每天10:00、15:00准时开抢。活动期间,关注江苏体彩官方微信,点击画面中的“整点红包雨”按钮进入活动页面参与活动,每个微信用户每场均有一次抽奖

机会,红包发完即止。

#### 创新玩法

##### 幸运MAP等你来解锁

除了经典玩法“抢红包”,今年的彩民节线上活动还创新设置了“幸运MAP”环节。具体规则为:6月14日-17日每天9:00-20:00,用户进入江苏体彩官方微信里的彩民节活动页面后,根据提示点击幸运城市,完成解锁任务后,即可参与抽奖。活动期间,每个微信ID每天有3次抽奖机会,6月16日彩民节当天有4次抽奖机会,奖品为5G手机或京东卡。

#### 线下玩法

##### 6月16日相约玄武湖

6月16日彩民节当天,江苏体彩还将在南京玄武湖樱洲,开展主题为“拾光同行 幸运相伴”

的庆祝仪式。点亮激光球、切节日蛋糕、参与互动体验、分享体彩大礼包,和江苏体彩公益宣传大使王小羽聊体彩,听南京中医药大学博士秦建讲解健身小妙招以及颈椎康复治疗相关知识,最后还将放映电影《夺冠》。满满的仪式感和互动感,与您不见不散……

最后,再次温馨提醒您,参与彩民节线上活动,首先需要关注江苏体彩官方微信(微信号js-lottery,或搜索“江苏体彩”),接下来点击菜单栏内“彩民节”进入活动页面,填写有效手机号码即可参与。本次活动对象,仅限江苏省内年满18周岁微信用户。苏彩



版权声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权; 2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任; 3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师